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VALSTYBINIO VISUOMENĖS SVEIKATOS STIPRINIMO FONDO TARYBOS 

POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 

2024 m. spalio   d. Nr.NP- 

 

Posėdis įvyko 2023 m. spalio  17 d. (TEAMS platformoje). 

Posėdžio pirmininkė Fondo tarybos pirmininkė G. Belian. 

Posėdžio sekretorė J. Matuzienė. 

Posėdyje dalyvavo 11 Tarybos narių (Gražina Belian, Audrius Ščeponavičius, Gabrielė 

Andrašiūnienė, Greta Gargasienė, Ignas Rubikas, Kristina Košel-Patil, Kristina Vainienė, Ramunė 

Kalėdienė, Lina Bušinskaitė, Rolandas Zuoza). 

 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl Valstybinio visuomenės sveikatos stiprinimo fondo perėjimo iš tęstinės priemonės į Plėtros 

programos „Sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo plėtros programa“   pažangos priemones 

finansavimo pokyčių. 

2.  Dėl priemonių siūlymų Valstybinio visuomenės sveikatos stiprinimo fondo lėšomis finansuojamas 

visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo priemones sveikos gyvensenos skatinimo ir 

visuomenės psichikos sveikatos stiprinimo srityse. 

3. SVARSTYTA: Dėl fondo konkurso sąlygų Socialinės informacinės kampanijos priemonėje, 

apimančioje sveikos gyvensenos skatinimo ir visuomenės psichikos sveikatos stiprinimo prioritetus 

„Rinkis gyvenimą“ (Lietuvos radijo ir televizijos asociacija). 

 

1. SVARSTYTA:  Dėl Valstybinio visuomenės sveikatos stiprinimo fondo perėjimo iš tęstinės 

priemonės į Plėtros programos „Sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo plėtros programa“   pažangos 

priemones finansavimo pokyčių. 

1. KALBĖJO: G. Belian, I. Rubikas, A. Ščeponavičius, V. Golnis. 

I. Rubikas ir A. Ščeponavičius informavo, kad atsižvelgiant į tai, kad Valstybinis 

visuomenės sveikatos stiprinimo fondas  (toliau – VVSS fondas) sudaromas siekiant naudoti lėšas 

pokyčiui sukurti vykdant visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo veiklas, įskaitant 

prevencinius projektus, socialinę reklamą, mokslinius tyrimus, nuo 2025 m. sausio 1 d.  iš tęstinės 

priemonės tampa pažangos priemone. Nuo 2025 m. sausio 1 d VVSS fondo administravimas pereina 

iš Sveikatos apsaugos ministerijos kompetencijos Nacionalinis visuomenės sveikatos centrui. VVSS 

fondo lėšos skiriamos į dvi pažangos priemones: Nr. 11001021001 „Gerinti grėsmių bei rizikos 

sveikatai veiksnių valdymą“ (visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo priemones sveikos 

gyvensenos skatinimui: 2 008,0 tūkst. Eur) ir Nr. 11-001-02-10-02 „Stiprinti gyventojų psichikos 

sveikatą bei plėtoti psichoaktyviųjų medžiagų ir kitų priklausomybę sukeliančių veiksnių kontrolę ir 

vartojimo  prevenciją“ (visuomenės psichikos sveikatos stiprinimui: 1 204,0 tūkst. Eur). 

I. Rubikas informavo, kad Lietuvos Respublikos finansų ministerija papildomai                  

2025 m. VVSS fondui skyrė 400,0 tūkst. Eur (remiantis Lietuvos Respublikos azartinių lošimų 

įstatymu). Minėtas finansavimas skiriamas pažangos priemonei Nr. 11-001-02-10-02 „Stiprinti 

gyventojų psichikos sveikatą bei plėtoti psichoaktyviųjų medžiagų ir kitų priklausomybę sukeliančių 

veiksnių kontrolę ir vartojimo  prevenciją“ (visuomenės psichikos sveikatos stiprinimui: 400,0 tūkst. 

Eur).  



Viso visuomenės psichikos sveikatos stiprinimui skiriama 1 604,0 tūkst. Eur. 

Posėdžio metu Tarybos nariai diskutavo dėl 2025 metams VVSS fondo lėšų 

paskirstymo prevenciniams projektams/  moksliniams tyrimams/ socialinei informacinei kampanijai 

visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo priemones sveikos gyvensenos skatinimo 

ir  visuomenės psichikos sveikatos stiprinimo srityse.  

A. Ščeponavičius pasiūlė visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo priemones 

sveikos gyvensenos skatinimui skirti prevenciniams projektams/moksliniams tyrimams/ socialinei 

informacinei kampanijai atitinkamai 45/5/ 50 proc. 

I. Rubikas pasiūlė visuomenės psichikos sveikatos stiprinimui skirti prevenciniams 

projektams/moksliniams tyrimams/ socialinei informacinei kampanijai atitinkamai 40/10/ 50 proc. 

V. Golnis informavo, kad 2024 m. prevenciniam projektui VVSS fondo lėšų skiriama 

suma buvo ne mažesnė kaip 30 000,0 Eur ir ne didesnė nei 70 000,0 Eur;  socialinės kampanijos 

projektui VVSS fondo lėšų skiriama suma buvo ne mažesnė nei 30 000 Eur ir ne didesnė nei 

300 000,0 Eur.; mokslinių tyrimų projektui VVSS fondo lėšų skiriama suma buvo ne mažesnė nei 

10 000,0 Eur ir ne didesnė nei 50 000,0 Eur. 

I. Rubikas pažymėjo, kad 2025 m. konkursas bus skelbiamas vadovaujantis 

skirtingomis taisyklėmis nei 2024 m. ir ankstesniais metais, todėl galės būti nustatomi kiti 

reikalavimai projektų trukmei ir sumoms, pavyzdžiui, ilgesnė projektų trukmė ir didesnės sumos. 

1. NUTARTA: išklausyta informacija apie VVSS fondo 2025 m. finansavimą ir jo administravimą 

pokyčius.  

2. SVARSTYTA: Dėl priemonių siūlymų Valstybinio visuomenės sveikatos stiprinimo fondo lėšomis 

finansuojamas visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo priemones sveikos gyvensenos 

skatinimo ir  visuomenės psichikos sveikatos stiprinimo srityse. 

2. NUTARTA: pritarti, patikslintam pagal 2024 m. spalio 17 d. posėdžio metu gautas pastabas,  

nurodytų Priede Nr.1 priemonių (visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo priemones sveikos 

gyvensenos skatinimo prevenciniai projektai;  visuomenės psichikos sveikatos stiprinimo srityse 

prevenciniai projektai; visuomenės sveikatos išsaugojimo ir stiprinimo priemones sveikos 

gyvensenos skatinimo moksliniai tyrimai) finansavimui 2025 metais VVSS fondo lėšomis.  

 

3. SVARSTYTA: Dėl fondo konkurso sąlygų Socialinės informacinės kampanijos priemonėje, 

apimančioje sveikos gyvensenos skatinimo ir visuomenės psichikos sveikatos stiprinimo prioritetus 

„Rinkis gyvenimą“ (Lietuvos radijo ir televizijos asociacija). 

3. NUTARTA: atidėti klausimo svarstymą kitam Valstybinio visuomenės sveikatos stiprinimo fondo 

posėdžiui. 

 

Posėdžio pirmininkė                               Gražina Belian 

 

Posėdžio sekretorė                                                                      Jolita Matuzienė 

 


